

新区举办金融合作对接活动,多方联动助留学人员创新创业项目落地

引金融“活水”,润创业“沃土”

□记者 张静
通讯员 宋延强 报道

本报9月13日讯 今天,“金融赋能 共绘未来”金融合作对接活动在西海岸新区澳柯玛创新中心举行。活动汇集41家银行及投融资机构、20家留学人员创业企业和11家创业园区(基地),通过政府、高校、企业、科研和金融机构多方联动,探索构建具有新区特色的创业金融综合服务体系。

活动现场,中国银行青岛分行、交通银行青岛分行和青岛农商银行西海岸分行分别与青岛中德生态园留学生创业园、天航凤歧协同创新基地、山东大学科技园签署金融赋能战略合作协议,后续双方将在资金支持 and 金融服务方面深入合作,为留学归国人才创新创业提供更精准高效的金融支持和平台保障。

作为新区留学人员创业代表,青岛意创意创科技发展有限公司总经理

冯昊表示:“创业初期,政府曾给予我们企业150万元的创业贴息贷款,帮我们渡过了难关。这次活动又为我们提供了宝贵的金融支持平台。目前,我正在为公司下一阶段的发展申请第二次创业贴息贷款。相信有政府的支持和新区包容创新的文化,公司未来的发展会更好。”

近年来,西海岸新区不断完善人才创业服务机制,创新工作举措,积极推进留学归国人员创新创业,逐渐形成“政府促进创业、社会支持创业和人才积极参与创业”的浓厚氛围。今年以来,新区新增7家博士人才创新创业平台,23名博士后人才获得山东省博士后创新项目资助,总金额达111万元;新区累计扶持创业7100余人,为各类创业者发放创业担保贷款1232笔,总金额3.15亿元,位居全市首位。

活动还专门设置了留学人员创业项目展示环节,邀请青岛青泰建筑科

技有限公司等10家留学人员创业企业代表进行现场路演,项目涵盖生物科技、信息技术、新能源等多个前沿领域,充分展现了留学人员创业项目的创新活力和市场潜力。现场的银行及投融资机构代表与留学人员创业企业代表积极互动,共同探讨合作机会,为未来合作奠定了良好基础。

此外,交通银行青岛西海岸分行等8家金融机构被授予“青岛西海岸新区留学人员金融科创服务驿站”牌匾。

下一步,新区将充分发挥资本“催化剂”作用,不断搭建留学人员创新创业金融服务对接平台,持续推动创新创业项目落地生根。同时,继续发挥高层次人才发展促进联盟和博士人才创新创业平台的优势,不断强化人才创业服务,构建“联盟+园区+基地+金融+高校”的全生态人才服务体系,吸引更多优秀人才和团队来新区创新创业,与西海岸共同发展、共享机遇、共创未来。

民生·集装箱

灵山湾文化区两项目完成竣工验收

□记者 龚鹏
通讯员 单韵奕 报道

本报讯 近日,青岛灵山湾影视文化产业区完成东方文化小镇、中研创意设计小镇两个项目的竣工验收,新区特色小镇再添“新丁”。

据了解,东方文化小镇由青岛西发置业有限公司、青岛隆和中君成赫置业有限公司、黄淮海投资控股集团有限公司投资建设,规划占地756亩,目前交付1.02万平方米。项目为省级特色小镇,依托小珠山国家森林公园自然禀赋及周边人文环境,核心布局商业街等业态,具备高品质休闲度假功能,致力打造国内高端文化和生态旅游胜地。

中研创意设计小镇由青岛中研创业产业发展有限公司投资建设,规划占地1.8万平方米,建筑面积3万平方米。项目产住混合,业态多样,以体验式商业街区特色,打造活力多元、旅居便捷的商业时尚中心。

2024世界沙滩排球职业巡回赛(中国青岛站)在金沙灘景区开赛

来西海岸看世界级“沙排大战”

本报讯 9月12日晚,2024世界沙滩排球职业巡回赛(中国青岛站)在西海岸新区金沙灘景区开幕。

据了解,本次赛事由国际排球联合会主办,国家体育总局排球运动管理中心、青岛市体育局、西海岸新区管委承办。这项赛事和奥运会、世界锦标赛同属于国际排联三大顶级赛事。比赛中,来自中国、日本、澳大利亚、美国等16个国家的58支队伍将展开4天的激烈角逐,向最高领奖台发起冲击。

近年来,西海岸新区依托山、海、滩等自然优势,积极构建政府主导、部门配合、市场运作、社会参与的办赛机制,围绕高端赛事、群众赛事、地方特色赛事等,不断完善多层次、多样化的赛事活动体系,提升体育赛事能级,平均每年举办各类体育赛事近100项,全力打造赛事集聚区。

新区先后高标准承办克利伯环球帆船赛青岛站、世界极限搏斗赛昆仑决、亚洲沙滩藤球锦标赛、亚洲海岸艇大师赛、亚洲青少年花样滑冰



来自16个国家的58支沙排队伍在赛场展开激烈角逐。

挑战赛等国际赛事,以及中国足球协会超级联赛、中国足球协会甲级联赛、中国足协杯、全国赛艇海岸冲刺邀请赛、全国桥牌大师赛、王者荣耀全国大赛总决赛、中国大学生沙滩排球大奖赛等国家级赛事,打造青岛时尚体育节、半程马拉松、哈舅沙滩跑、

蓝湾健步行等本土赛事活动品牌,时尚体育元素助力城市形象不断提升。同时,新区积极深化“体育+”发展模式,以赛为媒,推进“赛事+节庆+文旅”深度融合,有效释放体育赛事的溢出效应。

(本报记者)

多措并举防控风险 保障节日供水安全

□记者 张静
通讯员 逢晓斐 报道

本报讯 为保障中秋节期间供水稳定和水质安全,西海岸公用事业集团水务公司提前部署,多措并举确保居民在节日期间用水无忧。

据了解,水务公司每天对水厂进水和出水的9项关键指标进行严格检测,同时对管网水质实施24小时实时监控,确保水质安全达标;每天组织63名网格员对全区1800多公里的供水管线进行巡查,及时排除隐患;依托智慧水务系统,对全区供水管网进行24小时实时监控,根据用水需求变化合理调整水量分配,确保管网输配平衡和水压稳定。

此外,水务公司组建7支应急抢修队伍,配备34辆抢修车辆和充足的抢修物资;服务热线0532-85112319全天候开通,随时处理市民的供水问题,确保及时抢修,迅速恢复供水。

专题讲座助青年 树立正确婚恋观

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为帮助广大青年树立正确的婚恋观、生育观、家庭观,日前,在西海岸新区年轻干部党的二十届三中全会精神专题培训班上,区妇联邀请中国家庭教育指导中心高级导师石卉,为年轻干部和妇联干部作了婚恋观教育专题讲座。

讲座中,石卉围绕青年婚恋现状、婚恋心理成因、青年婚恋方案等内容,为大家分析了当代青年婚恋存在的忧婚、恐婚等困惑,并从心理学角度讲解了亲密关系存在的浪漫期、磨合期、承诺期、共同创造期等特点,传授了建立良好亲密关系的方法技巧,为青年干部和妇联干部的婚恋交友带来了新的启迪。

下一步,区妇联将继续聚焦新时代青年的婚恋需求和情感观念,通过搭建婚恋交友公益平台、开展联谊交友活动等,大力弘扬家庭美德,积极营造婚育友好的社会氛围。

新区65名转业军官顺利完成公开选岗

“阳光安置”助力走好转型第一步

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为切实做好年度转业军官安置工作,9月12日,西海岸新区举行2024年度转业军官安置岗位公开选择会,通过“阳光安置”帮助转业军官走好从部队到地方的“第一步”。现场,65名转业军官顺利完成公开选岗。

记者在选择会上看到,选岗前,区退役军人事务局精心组织了一场岗位推介会,各安置单位代表以PPT形式,详细展示了工作单位的情况,包括单位性质、工作地点、岗位职责等,让转业军官们对安置单位有了更加全面和深入的了解。同时,推介会还设置了答疑环节,各安置单位代表耐心解答转

业军官的疑问,有效解决了他们对安置单位情况了解不足的问题。

选岗现场严格落实“四公开一监督”的“阳光安置”办法,公开安置政策、公开量化评分排名、公开岗位计划、公开组织选岗,并邀请区人大代表、区政协委员、部分转业军官家属等进行现场监督,提高了安置工作的公信力。转业军官们按照军衔层级分类,依据量化赋分排名从高到低的顺序自主选择岗位,选岗结果经本人现场签字确认,选岗程序公开、公正、公平,确保转业军官“放心”更“安心”。

参加选岗的转业军官纷纷表示,接下来将在新的工作岗位上,继续发

扬在部队养成的优良作风,退役不褪色、转岗不转志,用实际行动为新区发展贡献力量。

记者了解到,为了帮助转业军官们更好地适应地方生活和工作环境,区退役军人事务局将根据他们的实际需求,进一步细化并落实辅导员制度——按照“学用结合、按需施教、注重实效”的思路,采用“师傅带徒弟”的办法,对转业军官实行一对一辅导。通过发挥辅导员“传、帮、带、管”的作用,帮助转业军官快速适应地方生活和工作节奏,顺利融入新区的发展大局中,成为助力经济社会发展的新力量。